

17部中国作品入围 2023米兰国际体育电影电视节

新华社意大利米兰11月7日电 2023米兰国际体育电影电视节7日晚在米兰伦巴第大厦开幕,《北京2022》《中国乒乓之绝地反击》《我们的冬奥》等17部作品入围。

本届米兰国际体育电影电视节共收到972件参选作品,133件入围,其中来自中国的影视作品17部。为

期5天的电影电视节将在4家影院举办140场放映活动,向公众免费开放。

本届电影电视节将9日定为“北京日”。届时,国际体育电影电视联合会将与北京奥运城市发展促进会共同举办“奥运城市的魅力”专题研讨会,并放映2022北京冬奥会和冬残

奥会官方电影《北京2022》。

电影电视节期间还将举办5场展览活动,其中包括“中国体育形象——双奥之城”“米兰-科尔蒂纳丹佩佐2026”等主题展览。

11日将举行颁奖典礼,揭晓各类获奖作品。

记者 刘旻

名人战决战首局 柯洁不敌卞昱廷



11月8日,“中吉号杯”第33届名人战三番棋决战首局在深圳观澜格兰云天国际大酒店进行,挑战者柯洁九段执黑234手中盘不敌卫冕冠军卞昱廷九段,后者距名人三连冠一步之遥。决赛第二局将于10日继续进行,双方交换黑白。本届名人战本赛,柯洁连胜王星昊九段、丁浩九段、陈贤八段、连笑九段,在挑战者决定战中战胜杨楷文九段,首次夺得名人战挑战权。

本报综合

父爱主题作品可以跨越国界

《入殓师》导演拍华语电影细致表现中国传统文化

对很多中国影迷来说,日本导演泷田洋二郎不是一个陌生的名字。2008年,他执导的日本电影《入殓师》获得第81届奥斯卡最佳外语片奖,风靡一时。而当下,由他执导,张国立、韩庚等主演的影片《我爸没说的那件事》正在全国公映,这是他第一次跟中国电影人合作。

想在中国市场“趁势而飞”

2016第六届北京国际电影节期间,泷田洋二郎作为“天坛奖”国际评委会委员来到北京,认识了不少中国电影界的朋友。后来他收到了中方制片人的邀请,让他看了作家辛酉的短篇小说《闻烟》,“这个故事发生在中国的一个小镇,是有关几代人保留传统文化手工艺的故事。”他觉得,让一个外国导演来拍摄一个中国故事,非常有意思。刚好那时中国电影市场的发展势头非常强劲,他也非常想在这个市场中“趁势而飞”,于是就接了下来。

电影《我爸没说的那件事》讲述百年老店“同顺祥”世代传承独有的冰晶糕制作工艺,父亲柳庭深(张国立饰)却一直不肯将制作秘方传给儿子柳见三(韩庚饰),父子之间产生误解和隔阂。柳见三气愤之下选择离开父亲外出拼搏,多年后,因父亲病重回家探望的见三,终于发现父亲隐藏多年的秘密。

精准刻画父子间微妙情感

对于父子关系,早在《入殓师》



《我爸没说的那件事》海报

中就有非常精彩的描写。导演把这种对父子关系的深刻洞悉也延续到了《我爸没说的那件事》中。《我爸没说的那件事》一直将“父亲为什么没有将制作冰晶糕的秘密告诉儿子”的悬念保持到最后。当答案揭晓时,观众才发现,原来父亲这样做的目的是为了保护儿子的生命,他不想儿子走同一条路,这份深沉的父爱让人潸然泪下。泷田洋二郎认为,不管时代如何变迁,全世界所有的文化中,“父爱”都是一个永恒的话题。虽然该片的故事设定在2008年,片中的柳庭深是一个沉默寡言的父亲,平常不擅长对儿子表达,“可能现在这样的父亲慢慢变少了,

但我想,即便现在的人不喜欢或者不理解这样的父亲形象,但柳庭深展现出来的对于儿子和孙女的那种关爱,却是永恒而持续的。”

除了父子关系,片中柳见三到大城市打拼的生活经历也非常贴合当下年轻人的状态。柳见三虽然在大城市找到了事业,但却不能很好地兼顾家庭。在泷田洋二郎导演看来,片中柳庭深在自己生命垂危之际,就是想告诉儿子柳见三,“生命不能着急,有时候慢就是快!柳见三也是经过了这么多的生活磨练之后,才慢慢体会到父亲的良苦用心,这也是我想传递给现在年轻人的信息。”

王金跃 据《北京晚报》

曲棍球锦标赛 内蒙古队夺冠



11月7日,在江苏常州举行的2023年全国男子曲棍球锦标赛决赛中,内蒙古队以2比0战胜广东队,夺得冠军。图为内蒙古队球员郭子祥(左)带球进攻。 本报综合

马竞大胜凯尔特人



西班牙时间11月7日,2023-2024赛季欧洲足球冠军联赛第四轮,E组的西班牙球队马德里竞技主场6:0大胜苏格兰球队凯尔特人,领跑积分榜。格列兹曼和莫拉塔分别在比赛中“梅开二度”,利诺和萨乌尔也各入一球。图为马德里竞技队维特塞尔(左)与凯尔特人队斯凯尔斯在比赛中拼抢。 本报综合

国际乒联公布2024釜山世乒赛团体赛参赛名单

新华社首尔11月8日电 国际乒联8日公布2024年国际乒联世界乒乓球团体锦标赛(决赛)的参赛队伍名单。

本次世乒赛团体赛将于2024年2月16日至25日在韩国釜山举行,比赛开幕倒计时100天之际,国际乒联公布了男女团体赛参赛队伍名单。

釜山世乒赛团体赛将有男、女各40支队伍参赛,东道主韩国队自动获

得参赛资格,33个名额将从洲际赛事中产生,所有国际乒联成员协会均可参赛,其余6个名额通过国际资格赛产生。

据国际乒联公布的参赛名单,参加男子团体赛的队伍包括阿根廷、澳大利亚、巴西、中国、法国、德国等队。女子团体赛方面,阿尔及利亚、阿根廷、澳大利亚、中国、埃及、法国、德国等队将参赛。

韩国乒乓球协会主席、釜山世乒赛团体赛组委会联合主席柳承敏表示,组委会已经为釜山世乒赛团体赛做好了一切准备。接下来的100天里,将对所有方面进行微调,以呈现一届完美、成功的体育赛事。

世乒赛团体赛的男、女八强队伍将获得2024年巴黎奥运会参赛资格。

记者 陆睿 孙一然